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Sesión de Junta Directiva del Instituto de Prensa y Libertad de Expresión (IPLEX), realizada lunes 22 de abril 2024 las 7 p.m. mediante la plataforma Meet. 

Presentes: Raúl Silesky Jiménez, Presidente; Patricia González Villalobos, Vicepresidente; Marco Barquero, Tesorero; Rocío Álvarez Olaso, Vocal I y, Noemy Coto Grijalba, Fiscal.

Ausentes con justificación: Juan Pablo Estrada Gómez, Secretario y Alejandro Delgado Faith, Vocal II. 

Artículo I: Aprobación Acta

Se aprueba el acta 221 de Junta Directiva.

Artículo II: Informes

Se elaboró el Plan de Trabajo/Acción con sus objetivos, metas, cronograma, presupuesto definitivo, recurso humano y evaluaciones para el exitoso funcionamiento de la Casa del Periodista Centroamericano. Se han realizado reuniones con el embajador de Alemania y diputados alemanes. Se está en busca de un espacio ideal para que inicie en junio de este año. El encargado regional de la DW Akademie vendrá al país a conocer alternativas para definir la que finalmente se contratará.

Con el Colegio de Periodistas y PROLEDI, para la  celebración del 3 de mayo, se definió hacer una nota conjunta, recoger firmas y tratar de que sea publicada en los principales medios del país. Nuestra Vocal I también hará un diseño para redes por parte del Iplex y el 2 de Mayo se presentará en la UNA el reporte de Violaciones a la Libertad de Prensa 2023 que elabora el IPLEX en conjunto con el Informe Regional de Voces del Sur.

Se está ejecutando gracias al apoyo de la la Fundación Panamericana de Desarrollo (PADF por sus siglas en inglés) el “Small Grants” por 15,000 dólares con el fin de promocionar y fortalecer el impacto del Monitoreo sobre libertad de Expresión en Costa Rica y el Informe Sombra regional de la Red Voces del Sur (VdS). Se programaran las fechas para la capacitación en Liberia, Pérez Zeledón y Ciudad Quesada, en esto nos están ayudando pasantes de la Escuela de Relaciones Internacionales de la Universidad Nacional coordinadas por nuestro Tesorero. Miembros de la Junta Directiva asistirán a esas capacitaciones.

Se esta en espera de los fondos de Knight Foundation un “Grant” de 112,500 dólares por año -2 años- por medio del Centro Knight para que el IPLEX continúe asistiendo a los periodistas nicaragüenses exiliados en CR. Recientemente cinco periodistas recomendados por el IPLEX viajaron a un encuentro en Estados Unidos organizado por el Centro Knight.

Se apoyó al periodista Marlon Mora Jimenez con recursos gracias a un fondo de Voces del Sur/ PADF de asistencia legal, para que continúe con su lucha ante los tribunales.

Se conoce propuesta de Plan de trabajo del IPLEX para este año, la idea es que sirva como una guía y esta en constantes modificaciones. Se discutirá en una próxima sesión.

Convocar a la reunión de Junta Directiva el lunes 20 de mayo, a las 7 p.m. mediante la plataforma Meet.

Se levanta la sesión a las 8  p.m.




Raúl Silesky Jiménez                              Rocío Alvarez Olaso
Presidente                                                    Vocal I
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